

научно-исследовательская основанный структура посевных площадей, которая в сочетании с системой обработки почвы, системой применения удобрений и защиты почв от эрозии и дефляции обеспечивает бездефицитный баланс органического вещества в почве

уменьшения доли отвальной вспашки. Однако имеются факты в хозяйствах, применяющих чередование в виде двуполки типа пар — озимая пшеница, где, несмотря на оставление растительных остатков, наблюдается прогрессивное снижение потенциального плодородия почвы.

хорошая инициатива на Кубани, но я считаю, что доля бобовых в севообороте должна быть больше — 25–30%. Это должно быть принято не только в Краснодарском крае, но и во всех регионах ЮФО. Сейчас что происходит: мы эксплуатируем почву, а её восстановлению не способствуем. В июле

культур, в том числе бобовые. Часто приходится слышать от аграриев: зачем нам возделывать бобовые, если нет животноводства, — это затраты, лучше оставить землю без обработки. Но они не учитывают, что сидеральные культуры создают органическое вещество, которое кормит почвенную биоту.

на га, как в советское время, а всего 20 л.

Биологический азот экологически безопасен и более эффективен, чем химический. При этом не возникает проблемы содержания нитратов и нитритов в выращенной продукции.

Инга СЫСОЕВА

В РОСТОВСКОЙ области подписано трёхстороннее соглашение о взаимодействии между региональным управлением ветеринарии, Главным управлением МВД России по РО и войсковым казачьим обществом «Всевеликое войско донское» по противодействию незаконному обороту продукции животного происхождения и перемещению сельскохозяйственных животных.

Этот договор стал ответом на поручение главы донского региона Василия Голубева усилить меры по пресечению незаконного перемещения грузов, подконтрольных государственному ветеринарному надзору.

— Сегодня на территории Российской Федерации, Ростовской области сложилась очень серьёзная эпизоотическая ситуация по ряду заболеваний, порой общих для человека и животных. Напряжённая обстановка по африканской чуме свиней, гриппу птиц, бруцеллёзу, трихинеллёзу, финнозу, ящуру, нодуллярному дерматиту. Мы понимаем, что основным источником разноса инфекционных заболеваний является в первую очередь несанкционированная перевозка без ветеринарно-сопроводительных документов (ВСД) животных и животноводческой продукции. Существует на территории области и проблема несанкционированного убоя скота с последующей реализацией мяса в неустановленных

Тройной контроль

На помощь донской ветслужбе пришли силовики

местах, на стихийных рынках. Не прошедшая ветеринарно-санитарную экспертизу продукция несёт угрозу заболеваниям людям, — подчеркнул и. о. начальника управления ветеринарии Ростовской области Александр Овчаров. — Данное соглашение, считаю, будет хорошим подспорьем для того, чтобы мы жёстче могли реагировать на нарушения ветеринарно-санитарных норм и пресекать незаконные действия.

Взаимосвязь ветслужбы с правоохранительными органами осуществлялась и ранее. За прошлый год, по словам А.П. Овчарова, было выявлено 588 фактов нарушения законодательства в сфере ветеринарии, задержано более 12 тысяч животных, около 90 тонн поднадзорной продукции, наложено штрафов на сумму свыше 1,200 млн рублей.

Замначальника областного управления МВД Вячеслав Нагоша и заместитель войскового атамана Алексей Силантьев подтвердили, что полицейские и казаки будут держать постоянную связь с ветеринарными инспекторами, обмениваться



Соглашение скрепили своими подписями (слева направо) В. Нагоша, А. Овчаров и А. Силантьев

информацией (ведь на местах все знают, где что происходит), участвовать в совместных рейдах для противодействия незаконной перевозке без ВСД сельхозживотных, пресекать несанкционированный

убой скота и реализацию непроверенной на безопасность продукции животноводства.

Людмила ВОРОБЬЁВА